
ЕҢБЕК РЕСУРСТАРЫ ЖӘНЕ ЕҢБЕК ӨНІМДІЛІГІ  

Есептер  

1.Кәсіпорынның барлық қызметкерлер саны 170 адам,  еңбек өнімділігі 4500 

тг/адам болса, табыс көлемін анықта. 

 

2. Жұмысшылар саны 500 адам 6500 тонна тауар өндірген. Әр тонна бағасы 

3000 тенге болса, құндық және натуральдық өлшемде еңбек өнімділігі неге 

тең?  

3.Егер өнім шығаруды 10 % өсіру жоспарланса және еңбек өнімділігі 2,5% 

өсуі тиіс болса, жұмысшылар санының өзгерісін анықта. 

4. Егер өнім шығаруды 20 % өсіру жоспарланса және еңбек өнімділігі 25% 

өсуі тиіс болса, жұмысшылар санының өзгерісін анықта. 

 

 5. Қызмет көрсету нормасы 20 станок болатын жөндеушілердің жұмысқа 

келу санын анықтау керек, егер цехта екі ауысымда жұмыс істейтін 180 

станок орнатылса.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Құрастырған: аға оқытушы Сырымбек М.  

 
 

 
 


